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07 de Julho de 2009, 14h00 
 
ACTA NÚMERO 110 
 
Presenças: António José Seguro (PS), Helena Lopes da Costa (PSD), Miguel Tiago (PCP), Aldemira Pinho 
(PS),  Bravo  Nico  (PS),  Fernanda  Asseiceira  (PS),  Fernando  Cabral  (PS),  João  Bernardo  (PS),  Luísa 
Salgueiro  (PS), Manuela de Melo  (PS), Odete  João  (PS), Rosalina Martins  (PS), André Almeida  (PSD), 
Fernando  Antunes  (PSD),  Helena  Oliveira  (PSD),  Pedro  Duarte  (PSD),  Ribeiro  Cristóvão  (PSD),  Abel 
Baptista (CDS‐PP), Ana Drago (BE), Luísa Mesquita (Não Inscrita), José Paulo de Carvalho (Não Inscrito), 
Jovita Ladeira (PS), Paulo Barradas (PS), José Cesário (PSD),  
 
Faltas: Manuel Mota (PS) e Paula Barros (PS). 
 
Ausências por trabalho parlamentar: Luiz Fagundes Duarte (PS) e Francisco Madeira Lopes (PEV). 
 
 
Ordem do dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Apreciação e aprovação da acta 

 

3. Comunicações do Presidente 

 
4. Redacção final do Decreto que “institui um regime especial de aposentação para educadores de 

infância e professores do 1º ciclo do ensino básico do ensino público em regime de monodocência 
que concluíram o curso de magistério primário e de educação de infância de 1975 e 1976” 

• Apreciação e deliberação 

5. Proposta  de  Lei  nº  271/X/4ª GOV  ‐  “Estabelece  o  regime  da  escolaridade  obrigatória  para  as 
crianças e  jovens que  se encontram em  idade escolar e  consagra a universalidade da educação 
pré‐escolar para as crianças a partir dos cinco anos de idade ”. 

• Discussão e Votação na especialidade 

6. Relatório de Actividades da 4ª Sessão Legislativa 
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• Apreciação e votação 

7. Relatório de Actividades da X Legislatura 

• Apreciação e votação 

8. Visita ao Complexo Desportivo do Jamor – 17h00 
 

9. Outros Assuntos 
 
‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

A proposta de ordem do dia foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência dos Deputados 
do CDS‐PP e PEV. 
 
2. Apreciação e aprovação da acta 

A acta da reunião anterior foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência dos Deputados do 
CDS‐PP e PEV. 
 

3. Comunicações do Presidente 

3.1.  O  Senhor  Presidente  informou  que,  em  resposta  ao  Requerimento  Potestativo  do  PCP,  o 
gabinete  do Ministro  dos  Assuntos  Parlamentares  comunicou  a  disponibilidade  da  Senhora 
Ministra da Educação para a realização da audição, no dia 14 de Julho, às 15h00. 

 
Havendo  também  necessidade  de  agendar  uma  reunião  da  Comissão,  para  apreciação  da 
redacção  final da Proposta de  Lei nº  271/X,  e  reconhecendo‐se o  interesse do  agendamento 
destes dois pontos para a mesma data, foi decidido verificar‐se esta possibilidade, na data acima 
referida ou numa outra. 

 
3.2.  O  Senhor  Presidente  transmitiu  as  seguintes  deliberações  da  última  Conferência  de 

Presidentes: 
 

• As  Comissões  podem  realizar  reuniões  com  delegações  parlamentares  estrangeiras, 
mediante autorização prévia do PAR. 

• As Comissões podem aprovar o  relatório de actividades até 23 de  Julho, por extensão da 
noção de trabalho  legislativo, mas é necessário pedir autorização ao PAR para reunir para 
esse efeito. 
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• O Presidente de cada Comissão deve pedir mandato à Comissão, na última  reunião, para 
ser ele a aprovar a última acta, concluindo assim o processo nesta LG. 
 

3.3.  Comunicou  ainda  que  o  movimento  "Amigos  do  Estádio  Nacional"  dirigiu  um  pedido  de 
encontro com os Deputados da Comissão, após ter tido conhecimento que se deslocavam ao 
Complexo Desportivo do  Jamor. Foi decidido não agendar o encontro, pelo  facto de a visita 
decorrer  de  um  convite  que  o  Secretário  de  Estado  da  Juventude  e  do  Desporto  dirigiu  à 
Comissão.  

 
3.4. Transmitiu ainda que foi autorizada, pelo Presidente da Assembleia da República, a edição em 

livro da Conferência Eureka, com uma tiragem de 500 exemplares, e a gravação em CD  (500 
exemplares) dos relatórios dos Grupos de Trabalho/Relatores, aprovados na presente Sessão 
Legislativa.  

 
3.5. O Senhor Presidente informou que foram admitidos, no dia 06.Julho, os Projectos de Resolução 

nºs 528/x/4ª PCP‐ Recomenda a não consideração da avaliação de desempenho para efeitos de 
progressão na carreira e de concurso de selecção recrutamento de pessoal docente e 530/X/4 ‐ 
Deputada  Luísa  Mesquita  ‐  Criação  do  Observatório  de  Acompanhamento  das  Políticas 
Educativas, cujas apresentações foram agendadas para a próxima reunião da Comissão. 
 

3.6.  Por  último,  lembrou  que  no  dia  seguinte,  08  de  Julho,  às  10h30,  a  Comissão  recebe  em 
audiência a Rede de Investigadores Auxiliares sobre o Programa Compromisso com a Ciência. A 
audiência  será presidida pelo Vice‐Presidente, Deputado Miguel Tiago e é aberta a  todos os 
Deputados. 

 
4. Redacção final do Decreto que “institui um regime especial de aposentação para educadores de 

infância e professores do 1º ciclo do ensino básico do ensino público em regime de monodocência 
que concluíram o curso de magistério primário e de educação de infância de 1975 e 1976” 

Foi aprovada, por unanimidade, a redacção final do diploma, registando‐se a ausência do Deputado do 
PEV. 

5. Proposta  de  Lei  nº  271/X/4ª GOV  ‐  “Estabelece  o  regime  da  escolaridade  obrigatória  para  as 
crianças e  jovens que  se encontram em  idade escolar e  consagra a universalidade da educação 
pré‐escolar para as crianças a partir dos cinco anos de idade ”. 

Procedeu‐se à continuação da discussão e votação na especialidade da Proposta de Lei nº 271/X/4ª, 
bem como das propostas de alteração ao mesmo.  
 
Encontravam‐se presentes Deputados de todos os grupos parlamentares e os Deputados não inscritos, 
Luísa Mesquita e José Paulo de Carvalho, registando‐se a ausência do Deputado do PEV.  
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A discussão e  votação  foram  gravadas em  registo  áudio, encontrando‐se  a  agravação disponível na 
página da Comissão na Internet. 
 

6. Relatório de Actividades da 4ª Sessão Legislativa 

Foi  aprovado, por unanimidade, o  relatório de  actividades da 4ª  Sessão  Legislativa,  registando‐se  a 
ausência do Deputado do PEV. 

7. Relatório de Actividades da X Legislatura 

Foi  aprovado,  por  unanimidade,  o  Relatório  de  Actividades  da  X  Legislatura,  com  a  inclusão  de 
propostas dos Deputados Bravo Nico (PS) e Miguel Tiago (PCP), registando‐se a ausência do Deputado 
do PEV. 

8. Visita ao Complexo Desportivo do Jamor – 17h00 
 
O relatório da visita consta em anexo à presente acta. 
 
9. Outros Assuntos 
 
Não se registaram outros assuntos. 

 
 
Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a presente 
acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 07 de Julho de 2009 
 
 
 
   O Presidente da Comissão 

 
 
 

António José Seguro 
 

 
 


